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Christlich Demokratische Union 
  
 
An den Bürgermeister der Stadt Lüdinghausen 
 
An den Vorsitzenden des 
Betriebsausschusses 
Knut Schmidt 
Rathaus 
 
59348 Lüdinghausen 

 

Lüdinghausen, den 24.07.2023 

Sehr geehrter Herr Schmidt, 

sehr geehrter Herr Mertens, 

 

bitte setzen Sie den nachfolgenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten 

Sitzung des Betriebsausschusses: 

 

 

Antrag: 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, zu prüfen, ob die Überflutungen der 
Keller am Fasanenweg auf Störungen oder Unzulänglichkeiten im 
Kanalnetz zurückzuführen sind. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, im Rahmen der Aufstellung des 
Bebauungsplanes für das Gelände der Astrid-Lindgren-Schule auch die 
Niederschlags- und Abwassersituation am Fasanenweg in die Planungen 
einzubeziehen. 

 
 
Begründung: 
 
 
Beim letzten Starkregen sind am Fasanenweg wieder alle Keller überflutet 
worden. Damit hat sich das Überschwemmungsereignis von vor mehreren 
Monaten wiederholt. Seinerzeit wurde als Ursache ein verstopfter Ablauf an 
der Stever im Bereich der Straße Hinterm Hagen vermutet. Die Verstopfung 
wurde beseitigt und bestand beim aktuellen Überschwemmungsereignis nicht.  
 
Offensichtlich hat die Gefährdungslage für Starkregenereignisse am 
Fasanenweg noch eine andere Ursache. Die Anwohner befürchten, dass die 
Abwasserleitungen den Anforderungen nicht mehr gewachsen sind. Außerdem 
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besteht die große Sorge, dass die Überschwemmungsprobleme mit der 
Bebauung des Geländes der Astrid-Lindgren-Schule noch zunehmen.  
 
Deshalb sollte die Ursache für das Überschwemmungsereignis ermittelt 
werden. Ggf. bietet es sich an im Zuge einer möglicherweise erforderlichen 
Erweiterung des Abwasser- und Niederschlagswassern im Zuge der Bebauung 
des Geländes der ehemaligen Astrid-Lindgren-Schule auch das Leitungsnetz am 
Fasanenweg zu ertüchtigen. 
 
gez.        gez. 

Sonja Hildebrandt      Bernhard Möllmann 

Stadtverordneter      Fraktionsvorsitzender 

 

 


